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«Как Колобок домой вернулся»

Цель: закрепление представлений детей о подготовке диких животных к зиме
Задачи:
1.Образовательные 

· закрепить названия диких животных и их детенышей

· формировать представления о том, чем питаются дикие животные

· упражнять в правильном назывании жилищ диких зверей

· закреплять навык отвечать полными предложениями

· закрепить навык образования притяжательных прилагательных (отвечающих на вопрос «Чей?»)

· дать начальные представления о празднике «День бабушек и дедушек» (29 октября)

· продолжать формировать навыки собственной безопасности

2.Воспитательные

· воспитывать желание помочь, отзывчивость

· воспитывать любовь к родному краю, окружающей природе

· продолжать формировать навык работы в коллективе

· воспитывать любовь и уважение к близким родственникам

3. Развивающие

- расширять детский кругозор

-развивать внимание, мышление, речь

-активизировать словарный запас в теме «Дикие животные»

 Предварительная работа: разыгрывание сказки «Колобок» (настольный театр), самостоятельная игровая деятельность детей с макетом «Лес» и фигурками диких животных
Материалы к совместной непрерывной образовательной деятельности: «Волшебный круг» на 4 сектора, изображения волка, зайца, медведя и лисы для круга; Колобок (игрушка), записи речи Колобка на телефоне; раскраски с изображением серого зайца, ватные палочки и белая гуашь по количеству детей; игрушка «Волк», дидактическая игра «Чей хвост»; коллекция фигурок «Дикие животные»; игрушка «Лиса», набор муляжей овощей и фруктов, орехов, грибов; 3 детских стола, один стол для экспериментирования
Организация детей: дети находятся в игровых зонах по интересам, свободная игровая деятельность
Примерный ход совместной непрерывной образовательной деятельности:
	Деятельность педагога

	Роль педагога заинтересовать и сопровождать детей по ходу занятия, вопросы поисково-исследовательские…

	Мотивация
	В группу неожиданно вкатывается Колобок (игрушка), привлекая внимание детей. 


	Проблематизация
	Воспитатель разглядывает Колобка и незаметно включает запись на телефоне:
«Ребята, здравствуйте! Помните меня? Я от бабушки ушел и от дедушки ушел, а сейчас так хочу к ним вернуться! Так хорошо мне было у них на печке валяться, тепло и сытно! А я убежал, да еще и лисе на язычок угодил! Вот бы моя сказка по-другому закончилась! Вот бы мне лису перехитрить, да к бабушке с дедушкой вернуться! Только вот боюсь, один я и не справлюсь»

В: Так, ничего не понимаю, чего же хочет Колобок?

-А почему сюда к нам прикатился?



	Целеполагание
	Что же нам делать, ребята? Попробуем помочь Колобку? 



	Планирование будущей деятельности
	-Только вот я сказку-то совсем не помню, предлагаю вместе вспомнить, а волшебный круг нам поможет. Кого там Колобок встретил по дороге?
(воспитатель прикрепляет на секторы круга четыре картинки: изображения зайца, волка, медведя и лисы)
-А где они все живут?

-Значит, куда мы отправимся?

-А как можно их всех назвать?

-А что делал Колобок, когда встречал их по дороге?

-А нам что нужно сделать, чтобы сказку изменить?
(стимулировать детей говорить полными предложениями)
-Я думаю, просто так они нас и не отпустят, наверняка тоже о чем-нибудь попросят. 

	Реализация плана
	1) Ну что ж, ребята, как вы и предложили, отправляемся в лес! Надеваем на ножки?.. 

Надеваем на головку?.. 

-На себя надеваем...? Холодно же...

И топаем в лес (проходим в середину группы)
-Ну что ж, доверим волшебному кругу выбрать для нас дорожку, или сами выберем, к кому сначала отправиться? (поступаем в зависимости от желания детей, можно крутить круг и ходить по выпавшему маршруту, а можно выбрать маршрут Колобка, как он шел в сказке, очередность посещения станций и выполнения заданий не регламентирована. После прохождения выпавшей станции, с круга снимается выпавшая картинка)
2) Когда выбрали зайца:
-Где же в этом лесу можно найти зайца? Где он живет?

-Ой, да тут много зайцев, но они какие-то грустные! Ребята, кажется, эти зайки не успевают подготовиться к зиме! Как они обычно готовятся? А зачем? Как мы можем им помочь?
(подвести детей к ответу, что можно быстро и, не запачкав руки, раскрасить зайцев белой гуашью и ватными палочками. Не забыть предложить детям вытереть руки влажными салфетками, если запачкались)
3)Когда выбрали волка: 
-А где же мы найдем волка? Норы он роет? Может, в кустах спрятался? Может, в речке сидит? Нет, волка мы сможем найти только, если его хорошо поискать, наверняка он от нас спрятался, а свой хвост спрятать забыл. Поищем? 

-Молодцы, ребята. А вы всех лесных животных можете узнать по хвосту? Ну-ка, я проверю.
Воспитатель показывает детям картинки «Чей хвост», добивается правильного ответа (не «зайца», а «заячий» и т. д.)
4) Когда выбрали медведя:
-А где же нам осенью медведя искать?

-Тоже грустный какой. Ребята, я поняла: он не может отправиться в спячку, потому что потерял свою семью. Они все перепутались в нашей коллекции лесных животных! Что же делать?

-Как быстро вы справились, молодцы. Теперь вся медвежья семья может залечь в берлогу спать на всю зиму! А сможете всех животных разложить по семьям — мама, папа и детеныш? Только надо их всех правильно назвать.
5) Когда выбрали лису:
-Где же нам искать хитрую плутовку? 

-И правда, в норе сидит. Ребята, смотрите, сколько у нее в норе всякой еды! Она стащила ее у всех лесных жителей!!! Что же они теперь, на всю зиму голодными останутся? 

-Кажется, лисичка хочет снова нас обхитрить, просит подойти поближе и спеть песенку, мы так и сделаем? Почему?

-Нам надо сделать все наоборот. Будем не петь, а рассказывать?... 

И отходить от нее подальше

Физминутка «Лисица» (выполняется в направлении от Лисицы)
У лисицы острый нос,

(показываем «острый» носик)

У нее пушистый хвост,

(показываем руками сзади «хвост»)

Шуба рыжая лисы

(поглаживаем себя по плечам, рукам)

Несказанной красоты.

Лиса важно похаживает,

(идем важно, покачиваясь)

Шубу пышную поглаживает.

(поглаживаем себя по плечам, рукам)

Я - охотница до птицы!

(хватательные движения перед грудью)

Кур ловить я мастерица!

Как увижу - подкрадусь,

(крадемся спиной вперед от Лисицы)

И тихонько затаюсь.

(присесть, сжаться в комок)

После прыгну и схвачу,

(прыжок в сторону)

Деткам в норку отнесу.

(убежали от Лисы)

-Ну что, ребята, как вы  думаете, смогли мы убежать от Лисы?

-А зачем мы от нее убегали?

-Ну, Колобок, теперь сам решай, куда тебе отправиться. Ребята тебе сказку изменили, можешь придумывать своей сказке новый конец.
(незаметно включается запись на телефоне)
«Ребята, спасибо вам большое за помощь мне и моим новым друзьям в лесу — диким животным. Пожалуй, вернусь-ка я домой, к бабушке и дедушке, до скорых встреч!»

-Прощай, Колобок, больше не убегай от любимых бабушки и дедушки, видишь, как это опасно! Передавай им от нас привет и поздравляй с праздником — Днем Бабушек и дедушек! А ты что, не знал, что скоро такой праздник? Ну вот теперь знаешь и сможешь подготовить им подарок!


	Рефлексия
	-Ребята, кому мы сегодня с вами помогли?

-Только Колобку? Давайте посмотрим на волшебный  круг и вспомним, где мы сегодня были?

-Как мы помогли Зайцу? Медведю? Волку? Что мы там делали?

-Что вам больше всего понравилось?

-Что ж, предлагаю вернуться в группу, снимаем курточки, шапочки, сапожки. Помните, я говорила, что совсем скоро у нас праздник? День бабушек и дедушек. Придумайте, пожалуйста, как вы хотите их поздравить, я отмечу ваши пожелания на волшебном круге и завтра выберем, что же мы будем делать в подарок нашим любимым бабушкам и дедушкам. Молодцы!




